

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 25 Tel. 2850
REDACCION Y TALLERES: OLMO, 2 Tel. 1249
PALMA DE MALLOCA

UN MES 18'00 ptas.
SUBSCRIPCION: NUMERO SUELTO. 0'70 "

Martes 22 de Mayo de 1951

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17.953

EDITORIAL

De nuevo el nombre de Petain

CUANDO el Mariscal Petain cumplió sus años recientemente, la larga serie de sus años, acababa de pasar por unos graves instantes, atacado por la enfermedad que le viene aquejando y por la no menos peligrosa que representa el ser nonagenario ya.

Lustros y más lustros, dedicados íntegramente al servicio de la patria; aureolados por la gloria de haber sido en la guerra de 1914-18 el autor de la victoria más brillante que se registrara en los tiempos aquellos, deteniendo y rechazando al enemigo; consagrados por el máximo sacrificio que pudiera pedirse de un hombre, de un patriota y de un militar, que tal fue, en efecto, hacerse cargo del poder bajo la férula del invasor y procurar contener a éste en el desbordamiento de su euforia triunfante. Este es el Mariscal Petain.

O, mejor dicho, si hemos de calificar su personalidad según hoy el signo oficial de su país, el "ex-mariscal Petain". Que no en vano se ha visto procesado, condenado y encarcelado, en la Isla de Yeu, como si se tratara de un vulgar delincuente.

Hasta hora se han reproducido multiplicadamente las peticiones de piedad para el ancianísimo soldado. No han sido solamente sus defensores legales, en quienes es de pensar que siempre hay un destello de esperanza en pro de su patrocinado, sino amplios estamentos franceses que veneran en lo humano la figura del Mariscal como una de las más señeras de cuantas han desfilado por la vida dentro del siglo actual. Y aun desde el extranjero se han levantado voces comprensivas insistiendo en que dentro del pasado de Pets in pese más, muchísimo más, el bien sembrado que las acusaciones de que se le hiciera objeto.

Al fin parece que algo se va a lograr. Un telegrama publicado esta mañana, indica como posible su traslado, sacándole del castillo donde sufre condena, a una comisión de tres médicos lo aconseja después de un minucioso estudio de la salud del preso. Este informe pasará luego a manos de otra comisión que dictaminará, para que, en última instancia, resuelva el gabinete de París lo que estime pertinente.

Con un sentido puramente humano, y prescindiendo en absoluto de toda consideración de tipo político, celebremos que a la postre algo se piensa hacer en bien del insigne militar francés que, pese a cuanto se pretenda echar sobre sus hombros, siempre supo llevar, con la carga mayor y más gloriosa, un patriotismo capaz de todos los sacrificios.

¡No, esto no es aún el FIN DEL MUNDO!

Una gran encuesta por WILLIAM LYRE y JEAN FRESNEUX

XI

Gracias a la estrato-visión, se podrá ver Madrid desde Nueva York

Para España, el centro ideal de televisión, sería un avión en vuelo sobre Guadalajara, a 9.000 metros

La ciencia, no está solamente dirigida hacia la destrucción, no está constantemente orientada hacia la fabricación de armas cada vez más terribles. Si desgraciadamente es verdad que durante las guerras, todas las invenciones, todos los descubrimientos son movilizadas, no todos son dirigidos al aniquilamiento de nuestras casas y de nuestros cuerpos. La T.S.H. y la televisión figuran en el número de éstos. ¡En fin, he aquí unos inventos pacíficos, cuyo desarrollo y porvenir no aterroriza a los hombres!

LA VUELTA DE LA TIERRA EN UN SEPTIMO DE SEGUNDO

¿Cuál es este porvenir? Una vez pronunciadas ante el micro, las palabras se escapan alrededor de la antena, en todas las

direcciones y pueden llegar a distancias considerables. Las ondas que se llaman largas o kilométricas, porque su longitud está comprendida entre los 1.000 y los 3.000 metros, caminan, si así puede decirse, por la superficie del globo terrestre y son detenidas en gran parte por los obstáculos de grandes dimensiones, tales como: las montañas. Las ondas medias o hectométricas, cuya longitud se expresa por centenares de metros o sea de 100 a 999, son ya bastante más vagabundas en el espacio, lanzándose parcialmente hacia la famosa "ionosfera", que las reenvía — o rechaza, — hacia la Tierra, de la misma manera que un espejo lo haría con los rayos luminosos. Esta reflexión contra la alta atmósfera, se produce a una altura comprendida entre los 80 y los 100 kilómetros y es tanto más acentuada, cuanto la longitud de la onda es más débil.

Las ondas cortas u ondas decimétricas, que se escalonan de los alrededores de 10 metros a los 99, se entregan en la atmósfera, a piruetas todavía más fantásticas. Los técnicos, aseguran que en ciertos casos, las mismas giran varias veces alrededor de la Tierra, antes de ser captadas por un receptor. No sería imposible, que una noche, habitando la calle Fuencarral, usted toma la retransmisión de la revista del Teatro Martín sobre una onda que tras dar la vuelta al planeta, le lleva a domicilio la voz y las canciones de los artistas. La distancia enorme de 40.000 kilómetros, habría sido recorrida a una velocidad mucho más enorme (cer-

cana a los 500.000 kilómetros al segundo), que la de los rayos luminosos.

Pero el inmenso espejo celeste que constituye la ionosfera, tiene un poder de reflexión muy variable, según la acción del Sol. Cuando el astro lo bombardea con sus rayos, absorbe muchas más ondas hertzianas que durante la noche. La potencia emitida, aquella que es utilizable por los aparatos receptores, queda disminuida durante el día y es cuando se produce "fading" Esta influencia solar es tan fuerte, que cuando sobre el disco del Sol aparecen manchas, testigos de un acceso de fiebre en sus entrañas, las radiocomunicaciones mundiales se ven profundamente turbadas.

¡AH, SI LA TIERRA NO FUERA REDONDA!

Pero aparte estos accidentes, que no duran más que algunas horas, se puede decir que las ondas cortas de la radiodifusión cubren el mundo entero. Hoy, la manobra de los botones de nuestro receptor de radio es tan fácil, que no contenidos de poder oír, quisiéramos igualmente ver un poco de todas partes.

Puesto que los sonidos van de un país a otro y franquean los océanos, ¿por qué las imágenes no harían lo mismo?

En muchos países, ya el telecinema aporta el espectáculo a domicilio, sin que para verlo y disfrutar del mismo haya que quitarse las zapatillas. Los reportajes televisados, permiten retransmitir las manifestaciones "locales", la ópera, la Misa del domingo, el partido de fútbol

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matutinal

Cosas de España

ELOGIO A FRANCO

—He aquí un telegrama que se nos antoja merecer ser reproducido íntegramente:

Méjico. — El Dr. Osvaldo Robles, ha hecho unas declaraciones al periódico "Atisbos" con motivo de su visita a España, invitado por el Instituto de Cultura Hispánica.

Se refiere en ellas a las visitas que hizo al Generalísimo Franco.

"Tuve la impresión — dice — al oír las palabras austeras y precisas del Jefe del Estado español, que me encontraba ante una de las figuras más extraordinarias de España. Quien habla, aunque sea por breves momentos, con el Generalísimo Franco, tiene desde luego la impresión de que no se trata de un gobernante común y corriente, sino de un hombre de mira espiritual profunda que ejerce celosamente la jefatura del Gobierno con sentido apostólico, con sentido de servicio para su pueblo".

EMBAJADOR PARA GUAYO

—El gobierno de La Asunción acaba de nombrar para el cargo de Embajador del Paraguay en España, al Dr. D. José Zacarías Arza, que desempeñaba el cargo de Ministro de Defensa Nacional.

BARCO PERDIDO

—Después de un emocionante salvamento realizado por varios marineros del pueblo gallego de Bayona que a bordo del vaporcito "Manuel España" y provistos de una gamela, acudieron por entre las rompientes del bajo de los Farallones, en auxilio del mercante panameño "Cacikeren", han sido llevados en dos grupos al citado pueblo los 31 tripulantes del barco encallado, que se considera perdido totalmente. Desplazaba 5.500 toneladas y tenía a bordo un cargamento de fosfato mineral.

ATRACADORES DETENIDOS

—Una nota oficial de la Brigada de lo Criminal madrileña, da cuenta de haber sido detenidos los autores del atraco perpetrado el 12 de mayo en "Creditos Castilla", matándose al director de la entidad.

José Cuevas y Miguel Ruiz, autores del mismo están convictos y confesos.

Por esos mundos

¡EISENHOWER!

—Dicen de Nueva York que, probablemente, el general Eisenhower aceptará su designación como candidato a la Presidencia para las futuras elecciones, sea por el partido demócrata o sea por el republicano.

En el primer caso, podría la proclamación de la candidatura ser recomendada por el propio Presidente Truman, para oponer la quizás a la del general Mac Arthur de quien se habla como probable candidato republicano. En el segundo caso, sería Eisenhower el opositor a Truman? Sería curioso que ya tuviera a dos generales en frente.

Gary Cooper

se ha separado de su

esposa

Hollywood. — Gary Cooper se ha separado de su esposa, Sandra Shaw. Llevaban dieciocho años de vida matrimonial. La noticia ha causado gran sensación en Hollywood.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

"A BURRO MUERTO, LA CEBADA AL RABO"

—Continuó el general Bradley prestando declaración ante el comité conjunto del Senado en relación con la destitución del general Mac Arthur.

Dijo que se hizo presente ante el Secretario de Defensa que Mac Arthur parecía no compartir la opinión de limitar el conflicto, que había actuado independientemente al proponer negociaciones al enemigo y que el Estado Mayor conjunto consideraba que el mando militar ha de estar sometido a la autoridad.

Añadió que, personalmente, estaba de acuerdo con que Mac Arthur debía ser destituido, pero que no lo recomendó limitándose a hacer saber los puntos de vista de los tres jefes del Estado Mayor conjunto.

Como final dijo, respondiendo a preguntas del senador Johnson, que ya en otoño discutirían los expresados tres jefes la conveniencia o no de algunas declaraciones de Mac Arthur.

Y, si no hubiera sido destituido, discutirían aún?

ASI DA GUSTO EL SARAMPION

—Eso de que un brote cualquiera de enfermedad asuste a la gente, no tiene razón de ser. La enfermedad ha de "pegar", o no sirve para nada. Por ejemplo: Esta madrugada se nos informa que en Groenlandia y en una ciudad de ortografía tan difícil que no nos atrevemos a estamparla, un 80 por ciento de los habitantes sufren de sarampión. Así da gusto. ¡Esto es enfermedad, y lo demás pamplinas!

AUN PUEDE ARREGLARSE

—El pleito por el mando de las fuerzas navales del Pacto Atlántico, todavía, al parecer, no está resuelto de modo invariable. Se nos dice hoy de Londres, si bien achacando la opinión a personalidades no oficiales, que podría ser que los norteamericanos reconocieran que el acuerdo de dárselo a un almirante de su flota fue desafortunado y que sería conveniente encontrar una fórmula para derogarlo.



¡VAYA FENOMENO!

Ayer, si, precisamente ayer hubo una babel no lejos de San Miguel, cuando sonó de repente una explosión sorprendente, un estruendo atronador que parecía en rigor el de la bomba que estalla y que llena de metralla cuanto existe en derredor.

Hemos de reconocer por asombroso en verdad que en medio de la ciudad nos tiene que sorprender hasta echarnos a correr en carrera desalada y con el alma turbada, un semejante "tronío" bueno para dejar frío al de alma mejor templada.

Quedamos, pues, en que ayer se hubo de asustar la gente, ante el tronar elocuente del pim-pam-pum. Debí ser que, con objeto de hacer con la rapidez del viento un raudal "derrumbamiento" de lo que hay que derribar acudieron a aplicar un pronto procedimiento.

Y ello estaría muy bien si el sistema no trajera una "emisión" volandera de piedra y polvo también; elevase a todo tren y, abriéndose en abanico, trozo grande o trozo chico tocó a cada viandante, en un reparto abundante generoso, duro y rico.

BAUME.

COLABORACION DE «LA ULTIMA HORA»

Una revista semanal inolvidable "Blanco y Negro"

Estos días se cumplen sesenta años desde el primer número de "Blanco y Negro", concretamente, el 10 de mayo de 1891. La portada, por tanto, de las cosas y las ideas que se hacían algo modélico que fuesen de representación, quedó como una deliciosa evocadora de los buenos tiempos de "La yerbera de la Palomera" pocos años después, cuando costaba quince céntimos. Algo después, "La Novela Corta" por la que desfilaban tantas plumas maestras, se vendería a perra

Atenciones de la Empresa. Nuestro periódico, al presentarse con el título que lo hace se funda en el perpetuo contraste que por todos lados se observa. La risa y el llanto, lo serio y lo festivo; lo formal y lo caricaturesco lo triste y lo alegre, lo grave y lo baladí, todo es blanco y negro que nos rodea desde que nacemos, será lo que nuestro semanario refleje". Y a fe que cumplió sus obligaciones, superándose o instantáneamente en los cuarenta y cinco años de brillante y inintermitente existencia, en que llegó a ser algo consubstancial a la vida española, una obra de cultura y de divulgación artística, de nobles ideales, dando semanalmente una nota de delicadeza y de buen gusto, ejerciendo poderosa influencia en la educación, de la ética, la estética y en el patriotismo del pueblo español, al que despertaba el ansia de saber y le inclinaba la curiosidad por medio de precisas imágenes, amenizando la vida, con el blanco y negro de la misma.

Redactaban la revista, al aparecer, afamados literatos y otros escritores cuyo prestigio se iba consolidando: Campoamor; Cavia; Gabaldón; Flores García; Luceño; Carlos Ossorio Gallardo; Palacio (Eduardo y Manuel); Pérez Zúñiga; Reina; Salvador Rueda (de quien era el primer artículo firmado); Sepúlveda; Taboada; Dr. Thebussem; Velarde; Larriba; Alcalá Galliano; Blanca de los Ríos; y la ilustraban reputados artistas: Alcázar; Benlliure; Peres; Pons; Riudavets; Sorolla; Huertas. Luego se le incorporaron, popularizándose, Regidor; Pedrero; Méndez Bríngula y Xaudaró.

Aquel gran patriota que renunció a ser ministro por conservar independencia por defender que el cargo de director de un periódico es incompatible con cualquier cargo político, aquel hombre extraordinario, infatigable trabajador, de mente nobilísima y clara que fue D. Torcuato Luna de Tena en uno de sus viajes por el extranjero se entusiasmó en Munich con uno de los mejores periódicos de entonces de Europa, "Fliegende Blätter". De regreso a la capital de España, que no disponía de más revista que el "Madrid Cómic", algo pueñil con ribetes chabacanos, lamentándose, en una tertulia que no se supiera hacer en España un buen periódico. Y ante la objeción que le hizo de que sobraban artistas y que lo que faltaba era dinero, el que más tarde tendría que revolucionar el periodismo con ese portavoz nacional que viene siendo desde hace 46 años "A B C", financió la revista, y de aquella decisiva tertulia nació "Blanco y Negro", de cuyo primer número se tiraron 20.000 ejemplares, agotándose en seguida. "Ha sido un hijo tan agradecido — explicaba Luca de Tena en una entrevista que se le hizo, en febrero de 1914 — que yo preparé cuatro mil

pesetas para fundarlo y jamás me ha hecho tocar a ellas. Desde que nació se pagó él, triunfó en la calle y se fue instalando con holgura, y había que darle idea de lo que yo he luchado. En Barcelona, cuando los vendedores se me negaron a vender "Blanco y Negro" a 20 cts., porque querían la comisión de siete por ejemplo, en vez de cinco, cogí el tren me planté allí recluté a jornaleros unos

(Pasa a 2.ª pág.)

El estancamiento militar en Corea

Nueva York, mayo —(EPS)— Hay un eslabón perdido en la controversia, que hace difícil para el presidente Truman y el secretario de estado Marshall explicar la política sobre Corea al pueblo y también, según creemos, aplicarla con las mejores esperanzas de éxito. El eslabón perdido es una declaración clara y concreta de los términos militares en que los Estados Unidos están preparados para ofrecer y aceptar un armisticio.

El secretario Marshall dijo a los senadores el martes pasado que "durante los últimos cinco años la política suprema de los Estados Unidos ha sido la de reprimir la agresión comunista y, de ser posible, evitar una nueva guerra mundial al hacerlo. La ejecución de esta política ha requerido extraordinaria paciencia, firmeza y determinación al confrontar, y ayudar a nuestros aliados a confrontar, desafíos en Irán, Grecia, Turquía, Trieste, Berlín e Indochina, y finalmente en Corea".

Ahora bien, si la analogía es correcta para Corea, es necesario mirar cuidadosamente los términos en que se ha confrontado el problema en Irán, Grecia, Turquía, Trieste y Berlín. En cada caso se le hizo frente una vez que había sido restablecido el statu quo ante, cuando nuestros adversarios reconocieron el estado de cosas que había sido legalmente aceptado antes de que ellos lo pusieran en entredicho. En Irán las tropas soviéticas fueron finalmente retiradas de conformidad con un convenio hecho durante la guerra. En Grecia la rebelión contra el gobierno legal fue supri-

mida. En Turquía ciertos gestos y amenazas que afectaban su integridad territorial y su independencia fueron suspendidos. En Trieste los yugoslavos dejaron de discutir la posición de los aliados occidentales. En Berlín el bloqueo fue levantado, restableciéndose el acceso occidental a la ciudad por carreteras y ferrocarriles.

Por analogía, entonces, nuestros términos en Corea serían el restablecimiento del paralelo 38 como frontera entre un gobierno coreano con su capital en Seul y otro con su capital en Pyongyang. Si una guerra terminada así es descrita como una "derrota", un "estancamiento" o una "victoria" dependerá de quien sea el que hable. El general Mac Arthur, aparentemente, calificaría tal conclusión como una derrota. Pero el general Ridgway, que hizo tan extraordinarias cosas al evitar lo que parecía una derrota militar, fue citado hace dos meses como diciendo que "sería una tremenda victoria para las Naciones Unidas que la guerra terminara con nuestras fuerzas en control del territorio hasta el paralelo 38." Conforme a los términos del armisticio impuesto a Alemania y Japón en 1945, lo que el general Ridgway llama una tremenda victoria no sería victoria del todo. Pero si el abastecimiento aéreo de Berlín fue una victoria, esto sería entonces una victoria también.

Todo esto viene a demostrar únicamente que hay muchas maneras de describir esa deslumbradora pero evasiva cosa para la

(Pasa a la segunda página.)

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¿QUE LE DIJO?

—¿Que le dijo Fabricio, el veneciano de Píro, al embajador de España cuando le ofreció dinero y honores para que no luchase contra él?

—Le dijo: "Mientras tenga espaldas no necesitare otra riqueza".

—¿Que le dijo Francisco I de Francia, cuando prisionero en Inglaterra, comunicó a su madre que había perdido la batalla?

—Le dijo: "Todo se ha perdido excepto el honor".

—¿Que le dijo Arria a su esposo, después de haberse herido con un puñal que le había hecho?

—Le dijo: "¡Hiérete, no duele!".

El estancamiento militar en Corea

(Viene de la primera página)

cual no hay substitutos en la guerra. Sin embargo, cuando la palabra victoria es usada en una discusión seria por estadistas y comandantes militares entrecasados en la formulación de la política y la estrategia, no es un término deslumbrante y absoluto sino más bien prosaico y relativo. La victoria significa obtener lo mejor que se pueda, al precio que uno esté dispuesto o capacitado para pagar.

Así, en Berlín los rusos experimentaron con un bloqueo limitado, es decir, un bloqueo terrestre, pero no aéreo. Los norteamericanos ofrecieron una respuesta limitada: no desafiaron a los rusos en tierra, pero establecieron el abastecimiento aéreo a través del "corredor" que éstos no habían bloqueado. Esta lucha restringida y limitada, en la cual cada lado usó únicamente medios limitados, no podía terminar y no terminó en una victoria decisiva para ninguno de ellos. El Ejército Rojo rodea todavía Berlín y no puede ser forzado a retirarse sin una guerra mundial. Pero el Ejército Rojo no puede apoderarse de Berlín sin iniciar una guerra mundial también. Como ni los rusos ni los norteamericanos han pensado hasta ahora que un arreglo decisivo sobre Berlín vale una guerra mundial, ambos han aceptado el indeciso resultado.

Berlín es, en efecto, el perfecto ejemplo de un estancamiento militar y de sus consecuencias políticas. Cuando los rusos disputaron la situación existente en Berlín y los norteamericanos resistieron, la "victoria" de éstos consistió en restablecer una situación indecisa y poco satisfactoria que existía antes del ruso.

Según nos parece, el presidente Truman no ha declarado nunca lisa y llanamente que él reconoce y acepta el hecho de que en una guerra limitada — como la de Corea — la victoria no puede ser más de lo que el general Ridgway ha definido como tal; es decir, simplemente un estancamiento en el paralelo 38, un armisticio que restablezca lo que la agresión de 1950 disolvió, o sea la partición de Corea en el paralelo 38. Esta es la substancia y el límite de la victoria militar que puede obtenerse en una guerra limitada. Fuera de esto, sólo puede haber una paz negociada si los rusos y los chinos desean negociarla. Si no lo desean, lo mejor que puede tenerse en Corea es una frontera armada en el paralelo 38.

Una aclaración de esta clase removería la impresión de que la política Truman-Marshall-Acheson es sostener indecisa e interminablemente una guerra de desgaste entre las reducidas fuerzas norteamericanas y el inagotable poder humano de Asia oriental y central. No creemos que el general Mac Arthur tenga un plan para finalizar la guerra rápida y decisivamente y a bajo precio. Pero la alternativa, como la propulsa la Administración, de que vamos a matar tantos chinos en Corea que la guerra terminará satisfactoriamente es, a nuestro juicio, una forma tan repulsiva como poco convincente de anunciar los propósitos que los Estados Unidos persiguen.

No hay razón para creer que puede obtenerse una conclusión satisfactoria matando soldados chinos en Corea mejor que bombardeando las ciudades manchurianas. ¿Qué va a hacer la Administración, por ejemplo, si los chinos, cansados de ataques frontales, adoptan la táctica que usaron contra el ejército japonés, si no se rinden, no negocian, rehuyen ser aniquilados pero siguen todavía combatiendo? Los chinos están acostumbrados a guerras de veinte años. Acaban de librar una de esa duración. Sería la mayor equivocación posible, según creemos, suponer que una primitiva guerra asiática seguiría los principios de la clásica doctrina militar occidental, con batallas decisivas y victorias aplastantes, derrotas definitivas y cosas por el estilo. Ni el número de bajas, ni los sitios geográficos ni el tiempo tienen el mismo significado en una guerra así que el que han tenido en las guerras ortodoxas con potencias militares modernas, como Alemania y Japón.

La esperanza de poner fin a la lucha en Corea descansa en la clase de transacción a que los Estados Unidos han llegado — por convenios o tácitamente — con la Unión Soviética en todos los otros conflictos ocurridos desde 1945, es decir, a restablecer el "status quo ante bellum". Esto significa la partición de Corea. La partición es una cosa desagradable, pero mucho menos que la guerra que está destruyendo a toda Corea, y muchísimo menos todavía que una guerra mundial.

La razón por la cual la partición ofrece el mejor, y según imaginamos el único, método para terminar la guerra es que reconoce y protege los intereses vitales de China, Rusia y Japón en esa parte del mundo. Refleja con exactitud el estancamiento militar que no puede ser terminado sin una guerra general. Es, por lo tanto, decimos nosotros, el objetivo lógico y natural de la política militar de los Estados Unidos.

Una revista inolvidable

(Viene de 1.º páq.)

cuantos muchachos, y yo al frente de ellos como un capatzen, pues si no los vendieros, no los dejaban, recordo las Ramblas, vocales y vendiendo "Blanco y Negro", y recuerdo que llegó a vender veinticinco ejemplares". Este era D. Torcuato Luca de Tena; expedito y práctico, sin excluir al lector, sino todo lo contrario, idealizando el blanco y negro de nuestra vida, haciendo merced de prestados y derrumbando patrañas y malas artes.

En julio de 1936 se derrumbó, en holocausto de sus más puros y más consecuentes valores, todo el tinglado levantado con tenacidad y sostén, con el total beneficio del público, de arte, de espíritu, de conciencia hogareña, del buen consejo, del directo amigo del lector, que todo esto, y mucho más, era hebreodramáticamente para el español de pura cepa "Blanco y Negro" y que sólo tuvo par en aquel alarde tipográfico, modelo de buen gusto y eficiencia, que consiguió con Verdugo y Zavala con "La Esfera", también de inolvidable memo-

ria cuyo ingente monumento periodístico el tiempo va asimilando agigantando. Siempre recordaré la emoción que me produjo mi primer artículo aparecido en "Blanco y Negro". Porque entonces, siendo otros los tiempos, eran otros los hombres, las palabras, las ilusiones, las luchas y las ambiciones. Por eso, al cumplirse sesenta años de la aparición de "Blanco y Negro", quiero dedicar un recuerdo, envuelto en admiración y nostalgia latente, a la revista inolvidable que la maldad y la torpeza irritante de unas circunstancias adversas, arremolcando con lo consagrado por la tradición y el buen gusto, obligaron a fenecer. Resucitará algún día, cual ave fénix, de entre sus cenizas prósperas?...

José VIDAL ISERN

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

¿No, esto no es aún el FIN DEL MUNDO?

(Viene de 1.º páq.)

bol, etc. Pero los radiovidentes de todas partes en donde la televisión se ha desarrollado, no se contentan ya con las emisiones locales. Y quisieran ver más lejos, mucho más lejos. Los radio-electricistas, ¿qué hacen? ¿Qué ingeniería para complacerles?

Por muy sabios que sean, vense obligados a plegarse a las leyes y fenómenos naturales. Para franquear el espacio, los sonidos y las imágenes, tienen necesidad de ser llevados por una onda. Pero una imagen, es bastante más complicada que un sonido. Las ondas portadoras de imágenes, deben ser muy cortas; pertenecer a la banda "métrica" que va de 1 a 10 metros. He aquí por ejemplo, porque las emisiones de televisión francesas, emitidas por la Torre Eiffel, de París, se hacen sobre 5 metros 52. Como por desgracia estas ondas se propagan casi casi como la luz, es decir tropezando contra los obstáculos, se encuentra con uno insuperable: la curva de la superficie de nuestro planeta.

Si Francia y España fueran llanas como una pista de carreras, el emisor de televisión de la Torre Eiffel irradiaría sobre los dos países. Pero como la Tierra es redonda, el alcance de un emisor de televisión, no puede depasar la distancia "a vista" de los receptores, es decir, como máximo, el horizonte.

GUADALAJARA... O MADRID, CENTRO IDEAL DE TELEVISION

Las antenas de emisión, ya sean de radio, como de televisión, deben ser pues emplazadas en sitios altos y tener ellas mismas la mayor altura posible. La Torre Eiffel, en París, constituye una buena antena; pero así y todo no es suficiente. Y aún teniendo en cuenta los maravillosos progresos de la técnica, desde 1889, en que fué proyectada, no vemos claro cómo podrían ser hoy construidas torres de al menos 1.000 o 1.500 metros, concebidas especialmente para aumentar el alcance de las emisiones de televisión. Por otra parte, esta altura, que sería considerable para una estructura de hierro o de cemento armado; no llevaría las emisiones suficientemente lejos para cubrir toda la extensión de Francia o de España. En lo que aquí respecta, sería hoy precisa una antena emisora que alcanzara al menos los 2.000 metros e instalada en Guadalajara, capital la mejor situada, por la distancia de nuestra periferia, en relación con todos los núcleos urbanos del país.

Lo que no es posible con una monumental torre, lo sería con ayuda del avión? La idea ha recibido ya un nombre en los Estados Unidos: La estratovisión. Puede uno imaginarse, en lo que concierne a España, un gran avión cuatrimotor equipado con una emisora de televisión y volando en circuito cerrado entre Madrid y Guadalajara, a algo así como a 9.000 metros de altura. Por este procedimiento, la misma emisora podría captar ella misma las emisiones de la Torre Eiffel y de las emisoras inglesas y retransmitirlas a todo el país. Los técnicos americanos han calculado, que con catorce fortalezas volantes, volando en circuito por encima de Nueva York, de Pittsburg, de Chicago, etcétera, hasta Los Angeles, Sacramento y Portland, al Oeste y hasta Dallas (Texas), en el Sur, conseguirían cubrir los 7.828.000 kilómetros cuadrados de los Estados Unidos.

CUANDO LOS NEYORQUINOS VERAN LA GRAN VIA (Díe) por los radiotécnicos electricistas y por los aviadores. Pero el precio de una emisión

estratovisada", la rinde por muchísimo tiempo irrealizable. Así, un proyecto muy diferente, ha sido establecido por los técnicos. El de las "cadenas de enlace", consistentes en numerosas antenas, unidas entre sí, por hilos especiales.

En los Estados Unidos, en que la televisión consiguió un desarrollo importantísimo, las "cadenas" se extienden como mancha de aceite. Es muy posible, que dentro de algunos años la asociación de enlaces terrestres y de la estratovisión permita a los habitantes de San Francisco, el ver directamente los grandes acontecimientos deportivos o artísticos de Nueva York o de Boston. Y reciprocamente.

Antes de que estas emisiones "salgan" de los Estados Unidos y franqueen el Atlántico, para llegar hasta nosotros, tendrá que pasar mucho tiempo y mucha paciencia. Los españoles, deben por el momento limitar sus ambiciones, a conseguir la instalación en el país de algunas estaciones emisoras. La etapa siguiente, consistirá primero en establecer enlaces entre ellas y después con las otras emisoras europeas. Pero nada se opondrá, a que más tarde, claro que mucho más tarde, los neoyorkinos, haciendo girar un botón, vean la Cibeles y que los madrileños admiren al natural, la estatua de la Libertad.

Copyright by LA ULTIMA HORA and Scoop Agency

Pronto, fin de este sensacional reportaje:

LENTAMENTE, PERO CON SEGURIDAD, VAMOS HACIA LA JORNADA DE 25 HORAS Lejos de enfiarse, el Sol irradia cada día más fuerte. Y es de él que muchos sabios, esperan nuestro fin



Viernes próximo a las 10'30 noche

Manolo, el Malagueño PASTORA QUINTERO MAESTRUSA FIGURA DE LA CANCION DIVO Y SEÑOR DEL CANTE FLAMENCO

COLORES A DOS

DEPORTIVAS MOTORISMO

Mañana se celebrará el entrenamiento oficial

Al objeto de completar la instalación del circuito de Sagrera para la gran prueba motorista a celebrar el próximo jueves, ha sido suspendida la sesión oficial de entrenamiento que estaba anunciada para esta tarde. Mañana, Dios mediante, se celebrará a las seis tarde.

Reunióse ayer el Comité Ejecutivo de las dos grandes pruebas, y fueron tratados



Hemos leído el espeluznante relato del enviado especial permanente sobre la odisea post-campeonística atlético-baleárica onubense y aún nos dura la "piel de gallina".

En realidad, la única diferencia que encontramos con aquellos relatos a raíz de cierta visita a Alicante, es el comportamiento de los directivos huelveños.

Es lo que dirán ellos: Alguno de nosotros tendrá que ir "allá" y, ya se sabe... "donde las dan, lastiman".

Es muy fácil asegurar: Yo digo la verdad, toda la verdad y nada más que la verdad. Pero ¿y con la mano puesta sobre los Evangelios?

Con el final de la temporada oficial en el extranjero, donde no tienen necesidad de competiciones promocionales para desenmarañar al llo padre que aquí hemos orgalizado a base de bien en unas cuantas temporadas, se registra una lluvia de encuentros internacionales.

He aquí unas cuantas "ejemplos". Inglaterra venció por 5-2 a Portugal; Escocia a Bélgica por 3-0.

Parece que, definitivamente, la final de la Copa de S. E. el Generalísimo será disputada en Chamartín y dirigida por Asensi.

Los barceloneses, por de pronto, han "fletado" todo un tren especial para transportar a sus incondicionales a la capital española.

Y nada tendría de extraño que en el "telonero" entre los finalistas del Campeonato Juvenil, intervinieran igualmente los colores azulgrana enfrentados a los del Atlético matritense.

Servimos al "balonazo" a "precio de tasa"; es decir, tal como llegó a nuestros oídos.

Es muy posible que la Federación esté organizando un torneo triangular o cosa parecida, a base de un Barcelona y un Atlético de Madrid, que participarían en él en forma desinteresada.

"E se non e vero..."

Si la cosa se confirma, se organiza en debida forma y se administra como Dios manda, ¿quién sabe si se habrá encontrado una solución de golpe y porrazo? Aman.

La experiencia particular nos enseña que cuando parece que se nos ocha encima un mundo de oscuridad y de negrura, el más débil rayo de luz suele ser preludio de una esplendorosa luminosidad, que alumbrará y llenará los ojos del alma hasta rebosar. (Vosotros de muy bien; aplaudos).

O dicho en otras palabras: "Tras la tempestad viene la calma". Y este invierno ha sido largo y asaz tempestuoso.

Bueno; esto que sigue no es un "balonazo", pero a veces uno puede permitirse el lujo de rebatirse contra el superior.

En la inauguración del velódromo de Mataró: Eliminación, vencedor Guillermo Timoner; vuelta lanzada 1.º G. Timoner; Americana 90 minutos: 1.º Hermanos Timoner.

Esto nos "julfica" ¿Verdad? TRIBULETE

con unanimidad los últimos detalles para las mismas. Po demos adelantar que el III Circuito Sagrera y la Vuelta a Mallorca, que tendrá lugar el domingo, constituirán otro notable triunfo deportivo para la entidad organizadora. D. Tomás Darder, Presidente del Moto Club Mallorquino dio a conocer a los reunidos el programa oficial de los actos a desarrollar con motivo de las dos magnas pruebas.

Asimismo se hizo pública la lista definitiva de los participantes. La relación es como sigue:

- Categoría 125 cc.
 1. D. Leopoldo Miró (Montesa); 2. D. Guillermo Caves trany (id); 3. D. «Savoc» (id); 4. D. López Antón (Lube); 5. D. Corsán (Lube); 6. D. Juan Juliá (Lube); 7. D. José Mayol (Lube); 8. D. Vicente Mas (Lube); 9. D. John Grace (Excelsior); 10. D. Jems Eddings (Excelsior); 11. D. «Setroc» (Alpha); 12. D. Guillem (XX); 14. D. Francisco Martínez (Colomet); 15. D. Francisco González (Colomet); 16. D. XX (Montesa); 17. D. XX (Lube).
- Categoría 250 cc.
 1. Setroc, (Alpha); 2. Fru

Dará comienzo a las seis de la tarde. — Mucha animación ante la gran prueba Circuitiz. — Una completa instalación y una inscripción numerosa

tos (Furi); 3. Aranda (Guzzi); 4. Muñoz (Rudge).

Categoría 350 cc.

1. D. Alfredo Flores (Velolette); 2. D. Juan Tarradellas (Velolette); 3. D. Fernando Aranda (Guzzi); 4. D. Graze (John) (A. J. S.); 5. Don James Eddings (Velolette); 6. Don Julián Gomar (A. J. S.); 7. don Antonio Cano (A. J. S.); 8. D. Emiliano San Juan (Sag. a).

Side cars, fuerza libre

1. D. José Redregallo (Norton); 2. D. Florencio Visiedo (Norton); 3. D. José María Domenech (Norton); 4. D. José Cantarell (H. R. J.); 5. D. Loreto Millastre (Norton); 6. D. Pérez González (Ariel).

Categoría 500 cc.

1. D. Alfredo Flores (Velolette); 2. D. Ernesto Vidal (Guzzi); 3. D. Fernando Aranda (Guzzi); 4. D. John Grace (A. J. S.); 5. Don James Eddings (Triumph); 6. Julián Gomar (A. J. S.); 7. D. Juan Buira (A. J. S.); 8. D. Antonio Creus (A. J. S.); 9. don Roger Montaña (Norton); 10. D. Enrique Cano (D. K. W.); 11. D. Arturo Casas (B. M. W.); 12. D. Mariano Checa (Norton).

OPERA en PALMA

SABADO en el



TRAVIATA

Dirigida por el maestro D. José Picó

Campeonatos de España de Motorismo

III CIRCUITO DE SAGRERA

Mañana 6 tarde

ENTRENAMIENTOS OFICIALES

Jueves a las 10 mañana

6 GRANDES PRUEBAS 6 con los ases del sidecar

CUEVAS DE CAMPANET

Nueva carretera km. 39 — Palma Pollensa

ABIERTAS TODOS LOS DIAS De 8 mañana a 8 tarde

Los domingos excursiones en autocares

Puerto Pollensa - Formentor - Cuevas Campanet

Informes e inscripciones: Agencias Viaje y Fomento del Turismo

CARNETS para el nuevo Documento Nacional

1.º casa autorizada por la Dirección de Seguridad REPORTEJES PALMA San Miguel, 56

Pérdidas SE HA PERDIDO cartera con documento carnet de chauffeur a nombre de Bartolomé Seguí. Gratificación de valoración en calle de Aragón, 57, "Piso de oro".

Maquinar MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TONS, Pl. Cort, 29.

Trabajo APRENDIZ de taller inmejorables referencias buen porvenir, Victoria, 24.

MUCHACHOS para venta casillera de este periódico en necesidad. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TONS, Pl. Cort, 29.

De Enseñanza LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TONS, Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TONS, Pl. de Cort, 29.

Alquileres y hospedajes SE ALQUILA local de nueva construcción de 180 metros cuadrados, propio para almacén o tienda en calle Nicolás de Paz. Razón: Miguel Marques 64-1.º de 8 a 10 noche.

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Ochoa, 2 interior.

CEDO magnífica habitación, soleada, balcón via primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños, solo dormir. Informes: Plaza Seta Eufilia, 10.

Fincas VENDO en Son Armadams varios solares dominando la bahía, desde 150 pias, metro cuadrado. San Miguel, 124-1.º.

COMPRARIA rústica o huerto hasta 10 Km. de Palma desde 500.000 a 1.000.000 de pias. San Miguel, 124-1.º.

VENDO solar en calle Eusebio Estada, 600 metros cuadrados cercado de pared, facilidades de pago. San Miguel, 124-1.º.

VENDO Chalet libre, San Agustín, dos plantas, buena vista, por pesetas 260.000. San Miguel, 124-1.º.

Varios DESEO COMPRAR cochecito usado de tres ruedas, para hombre paralítico. Informes: calle Honderos, 69-1.º (14915)

MANUFACTURAS SEGURA Santo Cristo, 4 Palma, ofrece a todas las Empresas, prendas de trabajo para sus productores, a precios de Fábrica. Teléfono 1155. (14912)

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10

VENDO buen estado arrastre transportar caballos carrera u otro ganado. Conquistador 24 - Teléfono 66 - Binissalem.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encargadas Librería Tons, Pl. Cort, 29.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tons, Pl. Cort, 29.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TEATRO PRINCIPAL

Viernes a las 7 y 10'30 PRESENTACION

de la Compañía de Comedias de esta localidad

RUIZ de ALARCON

con la actriz húngara

DINA ZILAHY

con la obra «ATREVESE SUSANA» de Ladislao Fodor

Informaciones

Gobierno Civil

VISITAS

En la mañana de hoy el Gobernador Civil Excmo. Sr. Par... recibió las siguientes visitas: Director de las Ferrocarriles de Mallorca; Teniente Coronel Jefe de la Comandancia de Palma de la Guardia Civil; don Félix Pons y don Miguel Vidal; Jefe Provincial de Sanidad; y Comisión del Ayuntamiento integrada por el Alcalde, Teniente de Alcalde señor Antich, y concejal, Presidente de la Comisión de Fiestas y Fiestas; señor...

Audiencia

CAUSA POR ROBO

En día no precisado del mes de Noviembre de 1949, Jaime... había salido de su casa para ir de pesca. Y "pescó" ¡vaya pescó! Según su propia declaración manifestó que al pasar frente a la puerta arrollable le faltaba el candado y estaba levantada

unos cuatro dedos del suelo.

Le pareció que aquello era el "anzuelo" y "picó". Entró en el establecimiento y se apoderó de unas 400 pesetas.

Hoy, en el juicio oral ha desmentido que quitara el candado de la puerta, alegando que cuando se acercó a la misma éste ya le faltaba; también ha negado que robara 400 ptas. ya que sólo se llevó unas 75 ptas.

El abogado Fiscal D. Adelmo Rubio Pérez, que hoy ocupaba por vez primera en nuestra Audiencia la representación del Ministerio Público, antes de empezar su informe ha saludado a la sala y al Sr. Abogado defensor de la causa como representante en aquellos momentos del Colegio de Abogados de esta localidad ofreciéndose en todo cuanto pueda ayudarles dentro del marco de la Ley. En su informe ha solicitado la pena de dos años para el procesado como autor de un robo.

El Sr. Matas, que actuó de abogado defensor, tras unas palabras agradeciendo el saludo del Ilmo. Sr. Fiscal, manifestó en su defensa las pruebas que aportaba para demostrar que si bien estaba de acuerdo con el Ministerio Público en la forma como se realizaron los hechos no lo estaba en la pena, solicitando, teniendo en cuenta que sólo se apoderó el procesado de la cantidad de 75 pesetas, dos meses y un día de arresto para castigar su delito.

Cursillo de Patología Aviar

Como estaba anunciado se inauguró el Cursillo en la Caja de Pensiones bajo la presidencia de don Rafael Felu Blanes, Vice-Presidente de la Diputación, don Rafael Villalonga, Presidente de la Cámara Agraria Sindical de Baleares, don Juan Jaume Miralles, Jefe del Servicio Provincial de Ganadería, D. Antonio Pons, por el Servicio Agronómico, don Juan Florez, Jefe de los Servicios Veterinarios Militares, don Juan Llinás, Presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, don Enrique Garriga, Jefe Provincial de Sanidad Veterinaria y don Antonio Barceló García de Paredes, de la Escuela de Avicultura.

El señor Polo Jover dió la conferencia tratando los temas según competencia y asistiendo un selecto auditorio en su mayoría por Veterinarios, Peritos avícolas y estudiantes de la Escuela Nacional de Avicultura entre los que había varias señoras y señoritas de la península. El señor Jaume hizo la presentación del conferenciante y el auditorio estuvo pendiente de la palabra fácil del Sr. Polo. El cursillo continuará los días 23, 25 y 26 de este mes de mayo en el local de la Caja de Pensiones al cual se insiste invitando a todos los avicultores. Al finalizar el señor Polo Jover fué muy aplaudido.

El Colegio de Agentes Comerciales y la Compañía de los Ferrocarriles

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza haciéndose cargo de la delicada situación económica por que atraviesa la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca y de los graves perjuicios de todo orden que se irrogarían a esta isla si la Superioridad no le prestara urgente ayuda, ha dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas el siguiente telegrama: "Ante grave situación económica Compañía Ferrocarriles Mallorca, suplico atentamente V. E. dignese prestar urgentemente a la misma auxilio y apoyo necesarios en defensa intereses vitales esta Isla. Salúdale respetuosamente, Muret, Presidente".

Jura de la Bandera

En el Campamento General Asentado, se celebró con la solemnidad acostumbrada la Jura de la Bandera por los nuevos reclutas del reemplazo de 1950.

Presidió el acto el Capitán General Excmo. Sr. D. Eduardo Sáenz de Buruaga y Polanco a quien acompañaban el Almirante Jefe de la Base Naval, el General Gobernador Militar, el General Jefe de la Zona Aérea, General Subinspector y General Jefe de Artillería. Figuraba también una nutrida representación de Jefes y Oficiales de la guarnición de Palma.

A las 10 dió comienzo el acto con una Misa de campaña que celebró el Teniente Coronel Vicario don Mateo Nebot ayudado por los capellanes formados ante el altar las Banderas ante los cuales juran los nuevos reclutas del Regimiento 47 de Infantería, del Batallón La Cruzada, de Sanidad y estandarte de Artillería.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, se procedió al acto de la Jura pronunciando el juramento ante los micrófonos instalados en el campo, el Teniente Coronel don Juan Fuster Rossillo, besando después todos los reclutas la gloriosa enseña de la Patria.

Finalizó el acto con un brillante desfile, abriendo marcha fuerzas veteranas de Infantería y Artillería y a continuación los reclutas pertenecientes al Regimiento 47 de Infantería, Batallón de Gerona, Batallón de la Cruzada, Regimiento 23 de Artillería, Grupo de Artillería Antiaérea, Grupo Mixto de Ingenieros, Intendencia, Sanidad, Veterinaria y del Parque de Automóvilismo.

La circulación de los motoristas

Con el pretexto de entrenos para las carreras de motos, se da el caso de que muchos motoristas no participantes en las pruebas circulan con el escape libre, causando las naturales molestias al vecindario. Esta Alcaldía recuerda la prohibición y a los contraventores se les impondrá una fuerte sanción.

Debiendo celebrarse, miércoles, entreno para dicha carrera de 6 a 8, quedará suspendido el tránsito rodado por la zona del circuito de Sagrera.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona la motonave "J. J. Sister", con pasaje y la valija. Procedente de Valencia, los veleros "Rada de Alcudia" y "Rubio".

Procedentes de Barcelona, los motoveleros "Cala Contesa" y "Playa Pregoeda".

Procedente de San Carlos de la Rápida, el pallebote "Cala Encantada".

Procedente de Dover, el mercante danés "Suessa".

SALIDAS. — Para sus respectivos destinos, los pallebotes despachados en el día de ayer.

DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Barcelona y saldrá esta noche, la motonave "J. J. Sister". Para Mahón, el bapor correo "Rey Jaime I", que también se hará a la mar hoy, a la hora de costumbre.

Alquiler de motocicletas Casa JULIA Arturo Rizzi, 16 Teléfono 4027 Palma de Mallorca

HULES MANTELES CASA CODINA JUNTO AL BORNE-PALMA

BORN BALEAR MIERCOLES

El deslumbrante Este contra el poderoso Oeste en titánica lucha por la posesión de Tierra Santa



Loreta Young - Henry Wilcoxon LAS CRUZADAS Productor y Director Cecil B. DeMille

La dramática y espectacular película en la que intervienen más de 10.000 hombres dirigida por CECIL B. DE MILLE (TOLERADO MENORES) Hoy: TORBELLINO DE LA VIDA con Somerset MAUGHAM (Aut. mayores)

PERLAS DE MANACOR Aviso AL ADQUIRIR COMO EL MEJOR RECUERDO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR... FUESE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA.

Notas del CARNE PERSONALES

—Ha entrado en franca mejoría de la dolencia que le aquejaba, el Agente Comercial Colegiado, nuestro buen amigo, D. Antonio Arbona Garau. Lo celebramos.

DE VIAJE Han llegado: procedentes de Barce: Iba: D. Domingo Ferrer; D. Juan Pons; D. Rafael Durán; D. Gabriel Ségura y D. Jacinto Mas y señora.

—Salieron para Barcelona de paso para el Brasil, donde han fijado su residencia, doña Micaela Pujol Muñoz de Fernández e hijas Carmelita y Bergita.

Les deseamos un feliz viaje. —Esta noche embarcará para la ciudad condal, D. Pablo Roura y esposa doña Francisca Suau.

—Regresó de Alicante, el Fiscal Provincial de Tasa D. Manuel Martínez Gargallo.

—Marchó a Barcelona, D. Sebastián Sancho Nebot, acompañado de su hija Margarita.

—Regresaron de Ibiza, el Abogado D. Bartolomé Fons Joffe de Villegas y D. Manuel Salas Garau.

—Saló en avión para Madrid a donde ha sido destinado el Coronel de Avión, D. José Gomá Orduña, jefe que fué del Aeródromo de Son San Juan.

Entre las personalidades que le despidiera figuraba el General Jefe de la Zona Aérea D. Roberto White.

En el mismo aparato marcharon el General Segundo Jefe de E. M. del Ejército del Aire, D. Eugenio Frutos y el Coronel Sr. Baquera.

MARANA FERIA DE NUESTRA SEÑORA DEL MILAGRO RIBAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

Religiosas PARA MANANA SANTORAL—La Aparición de Santiago Apóstol.

CUARENTA HORAS. Concluyen en San Felipe Neri a su Titular. Exposición del Santísimo a las 5 de la tarde. A las 7'15, Rosario, Novena y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En Montesión, comienza solemnemente Novena al honor del Sagrado Corazón de Jesús, la cual se celebrará en las misas de 6 y 8, y por la tarde a las 7, con exposición mayor de S. D. M. Rosario, ejercicio de la Novena y sermón por el Rdo. P. Jesús Simón, S. J. El jueves se practicará a las 5 de la tarde.

VISITA.—A la Virgen de la Soledad, en las Milonas.

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 21 AL 27 (De 9 mañana a 10 noche)

- PALMA Antich Gil; Colón, 46. Barceló; Gonsulada, 6. Bauzá; Miguel Marqués, 92. Olaverol; (Sant Jordi). Caubet; C. Sotelo 17 (Terrono). Coll Adrover; General Mola, 34. Felu; General Riera, 123. Forteza Serra; Jaime II, 21. Liadó; Aragón, 318 (O'an Capas). Llorens de Ros; (Coll d'en Rebasca). Mercadal; H. de Manacor, 222 (Soledad). Ramonell; Sindicato, 75. Sbert Fiol; Pl Conquista, 4. Sbert; Pl. Progreso, 1 (Sta. Catalina). SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Fornés; Bolseria 1.

Compañía Trasmediterránea S. A.

La Junta General ordinaria celebrada el día 17 del actual, acordó un pago de dividendo de 35 pesetas a cada acción de las series A, B, C, D, E, y F, con los impuestos a cargo del Accionista.

Como por acuerdo del Consejo de Administración de 6 de Diciembre de 1950 se pagaron 15 pesetas por acción a cuenta del dividendo actual, el pago de la cantidad que falta, deducidos los impuestos, o sea un total de 16'32 pesetas por acción, será satisfecho a partir del día 1.º de Junio próximo contra entrega del cupón n.º 68.

El pago de este cupón n.º 68 se hará efectivo para todas las acciones (series A, B, C, D, E, y F.), en nuestras Oficinas Centrales, calle de Alcalá 53; en las Delegaciones de la Compañía en Barcelona, (Via Layetana, 2); Valencia (Colón, 80); Málaga (Juan Díaz, 1 y 3); Cádiz (Isaac Peral, 25); y en Palma de Mallorca (Banca March, S. A.). Madrid, 22 de Mayo de 1951. El Secretario General, FERNANDO CANALS

SUCEDIO glo contamos

COMO "VAMOS" A RESOLVER TAN "GRAVE" PROBLEMA?

Como saben nuestros lectores el próximo día veinticuatro va a tener lugar una gran carrera de motos, parte de cuyo circuito lo constituye el Paseo Marítimo.

No obstante, se nos ocurre una cosa que al parecer ha de significar un problema "muy grande". Juzguen ustedes mismos:

Resulta que en dicho paseo hay un disco que dice: La velocidad máxima que podrán desarrollar los vehículos será la de treinta kilómetros a la hora.

Entonces los participantes en la prueba se verán obligados: o a obedecer lo ordenado, o a contravenir lo dispuesto.

El problema estriba en que quieras que no, los corredores se brán de "faltar"; y esto está castigado con multa. Bueno; siempre cabe el recurso de imponer la sanción y luego condonarla. ¡Es que surge cada pega...!

CAPITULO SATISFACITORIO

Ayer algunos palmesanos se desplazaron a la villa de Campos y vieron algo que les produjo gratísima impresión. Se trataba de un leterito que rezaba: "Pan blanco a 4'50 pesetas kilo".

Huelga decir que "es ciudadanos" vinieron con "ruedas" bajo el brazo.

¡ALERTA!

Yo que tengo una simpatía enorme por las amas de casa, procuro ayudarlas en sus tremendos problemas; por ello hoy les digo: ¡Alerta!

Presten mucha atención que esta mañana, durante unos minutos el gas ha "hecho acto de presencia en los hornillos". Me hace suponer tal detalle que en sucesivos días se podrá suministrar el carbón, y otra vez guisar cómodamente.

No aseguro que la "cosa" salga conforme a los deseos, sin embargo, no deja de ser una prometedora esperanza. ¡Alerta, pues!

¡HUY QUE BUENO!

Nos han dicho que varios Directores de Agencias francesas han estado en Palma. Vinieron expresamente para informarse con todo detalle, de las posibilidades de albergue para turistas, en Mallorca.

Porque — según se expresa — tienen una demanda tan enorme para este verano que ya dudan de poder atenderla.

¡Vaya "panorama" amigos, si esto se confirma! ¡Y vaya perspectiva señores comerciantes e industriales...!

NO OLVIDEMOS

Y siguiendo con el tema del turismo conviene admitir que nuestra ciudad se torna "cosmopolita" en grado sumo. Hasta tal punto, que la propaganda para anunciar ciertos espectáculos ha sufrido una transformación mayúscula. El otro día, por ejemplo, cayó en nuestras manos un programa redactado en inglés y francés.

No sea cosa — me decía un amigo — que llegue el instante en que se olvide que a los españoles "nos place enterarnos" de lo que se ofrece por ahí.

Igualmente causa pésima impresión el que cuando entran en un comercio un extranjero y un nativo, todas las atenciones sean para el primero. ¡Como si la moneda del otro fuese falsa!

¡Y VA DE PERROS! A María Jesús Davila, de 11 años, le mordió un perro, causándole una erosión en la pierna izquierda, habiendo sido curada en la Casa de Socorro. ¿Cuándo va a terminar la ofensiva canina...?

RECONSTRUYENDO LOS HECHOS

Ayer tarde, al final de la Via Roma se congregó numeroso público, alrededor de unos señores que estaban practicando diligencias. Se trataba del señor Juez y sus Auxiliares que reconstruían los hechos, para determinar exactamente, quien fué el culpable, en cierto accidente de automóvil acaecido allí mismo.

A los chicos principalmente, les chocó la escena, ya que les pareció parte de alguna película policiaca que se filmaba. Aquellos signos en el suelo para aclarar posiciones, eran en verdad intrigantes.

TEATRO Lirico

AGRUPACION DE TEATRO REGIONAL

ILLA D'OR TITULAR DE E. y D.

Mañana MIERCOLES TARDE A LAS 7'15

DUBTE

de Catalina Valls Aguiló de Son Servera

NOCHE A LAS 10'15 3 ESTRENOS 3 El sainete en un acto de Luis Segura Miró

¡BELETA!

El pasillo cómico de Juan Juncosa Iglesias

Una atleta de profit de profit

Y el sainete de «Mingo Revulgo»

Un premi que es com un castig

JUEVES Tante y Noche DOS GRANDES FUNCIONES

CORCHO AGLOMERADO para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventanillos y frontales completos a precios de fábrica.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE CO MEDIAS Prendes - Acero

Hoy a las 7 y 10'30 A petición general la obra de más éxito original de José López Rubio

Celos del aire

Mañana: "EL APRENDIZ DE AMANTE" de Victor Ruiz de Iriarte

EXPOSICION INTERNACIONAL CANINA AVISO

Para mayor facilidad de los señores, expositores residentes fuera de la capital, se comunica que dicha Exposición durará cinco días o sea del 26 al 30 de Mayo

De Teatros

Principal

"EN LA ARDIENTE OSCURIDAD"

La reposición de la comedia dramática de Antonio Buero Vallejo, dió lugar a que una vez más Ricardo Acero, patentizara al excelente actor que es. Su "Ignacio" revela en él una capacidad interpretativa poco corriente y en su labor nada deja de respetar a una decisión inteligente, desde el aspecto físico, al tono, al ademán y al acento.

Última que una versión tan admirable de una obra de tan extraordinario interés teatral y literario, no atraiga al teatro más concurrencia que la de costumbre como si a nuestro público se hubiera desentendiado del teatro y de los autores.

La labor admirable de Ricardo Acero, vídese muy dignamente secundada por Raquel Álvarez, Lucrécia Manzano, Rosario Merino, Emilio Menéndez, Salvador Arias, Modesto Blanch, etc.

Aparte ser "En la ardiente oscuridad" la más interesante obra de las que se han estrenado en la presente temporada su representación ha sido la más excelente y bastante para dar crédito a una Compañía.

El público aplaudió con gran entusiasmo al final de cada acto y en algunos mutis.

Para mañana se anuncia la divertida comedia de Víctor Ruiz Iriarte "El aprendiz de amante".

La Compañía María del Carmen Fréres-Ricardo Acero, se despedirá de nuestro público pasado mañana jueves cobijando en escena la comedia de D. Pedro Muñoz Gasa, "El Ardido", que tanto éxito alcanzó en su representación anterior.

Opera en Palma

"LA TRAVIATA"

Hace siete años, el 10 de Junio de 1943 y durante las ferias y fiestas celebradas aquel año en nuestra ciudad se cantó en Palma la ópera "Traviata" por unos artistas noveles y desconocidos bajo la batuta del Maestro D. José Pío debutante también como tal. Fue un éxito apoteósico que se repitió a la segunda representación. Al cabo de ocho años se repite a petición general la misma obra y casi exactamente con el mismo reparto, después de haber cantado la protagonista Conchita Pío, como profesional la misma ópera, figurando en el reparto Juan Nadal, Raimundo Torres, Corbella, todos ellos bajo la dirección del maestro Sabater.

Ahora tras estos años de descanso, vuelve de nuevo a la actualidad palmesana la ópera, y vuelve encarnada por eminentes cantantes de esta localidad que ávidos de ofrecer unos agradables momentos de buena música han sacrificado ocio y diversiones para conseguir el conjunto que indudablemente por los ensayos realizados de dicha ópera es de esperar satisfaga al más exigente de los amantes de la buena música y el buen canto.

Compañía Ruiz de Alarcon

A partir del próximo viernes actuará en el Teatro Principal la maravillosa compañía que bajo el nombre de aquel célebre inmortal "Ruiz de Alarcon" se presentará por vez primera en nuestra Ciudad.

Todos ellos a excepción de la primera actriz son conocidos en esta localidad ya por haber nacido en ella ya por llevar muchos años residiendo en la misma.

Como cuanto a lo que se refiere a la primera actriz Dina Zilshy tenemos excelentes referencias por su fina sensibilidad artística que indudablemente realizará en cada una de las obras en que toma parte una excepcional labor.

De todo el conjunto de la compañía se espera grandes aciertos tanto en la presentación como por la interpretación de las obras que se proponen llevar a la escena.

Se ha escogido para debutar la magnífica obra de Ladislav Fodor "Atrévete Susana" en la que el autor

Del Mar a la Parrilla
como pescado a
satisfacción
en

Riskal

RESTAURANTE

Cubierto especial
Riskal 40 ptas.

Todo comprendido

BOLERO hoy y todos los días, a las 10'30
BAILE y ATRACCIONES con el BALLET de
PIAR MURILLO y sus 8 violetas

de "Suspense de Amor" ha conseguido realizar una magnífica comedia llena de interés y amenidad.

Lirico

PASTORA QUINTERO y MANOLO EL MALAGUEÑO EN LIRICO

El viernes por la noche hará su presentación en Palma el mejor espectáculo de cante flamenco que hay en España, el mejor por la gran calidad de sus elementos y por la categoría del conjunto: "A dos colores".

Con este espectáculo arrevistado se presentarán el viernes a las 10 y media de la noche, nada menos que Pastora Quintero y Manolo el Malagueño, con su cuadro flamenco de cante y baile.

Pastora Quintero tiene ya un cartel insuperable acreditado por sus constantes éxitos. Ningún aficionado hay en España que desconozca su fama; pero la de Manolo el Malagueño comienza ahora. Es una revelación reciente y pocas actuaciones le han bastado y sobrado para colocarle por encima de todos.

Su renombre ha sido rápido y apoteósico cual corresponde a sus excepcionales méritos. Su voz y su estilo son incomparables. Se parece a todos los grandes cantantes y a ninguno. De los mejores recuerda lo mejor de cada uno. Que si la voz de Angelillo, que si el estilo de Manolo Caracol, que si la gracia de Pepe Pinto, que si esto o si aquello, la cuestión es que Manolo el Malagueño, suma y multiplica de todos esos grandes artistas, es una síntesis maravillosa de todo lo que de castizo, de estilo y de gracia tiene ese arte gitano-andaluz, apasionante, alegre y trágico, fondo como ninguno, lleno de pasión siempre que enardece a quien lo oye.

Joven, en plenas facultades, en triunfo clamoroso por doquier pasa, ha sido un acierto de la Empresa del Lirico traerle a Palma, donde tanta afición se acusa por este arte, y más en esta época de afluencia del turismo extranjero, siempre ávido de la nota típica de nuestro arte castizo.

El gran número de localidades reservadas para la noche de debut de este espectáculo, permite augurar el gran éxito de esta próxima temporada.

Teatro Regional en el Lirico

Mañana miércoles la Agrupación de Teatro Regional "Illa d'Or", titular de Educación y Descanso, iniciará una breve temporada.

La Compañía reaparecerá con la celebrada obra de Catalina Valls Aguiló de Son Servera, "Dubte", que será representada mañana tarde a las 7 y cuarto.

Por la noche a las 10 y cuarto serán estrenados tres sainetes: "Belleta", de Luis Segura Miró; "Una atleta de profeta", de Juan Juncosa Iglesias, y "Un premi que es com un castig", de "Mingo Revulgo".

El hecho excepcional de ofrecer tres estrenos en un mismo programa, es un aliciente que a no dudar congregará en el Lirico a los aficionados al teatro mallorquín.

Pasado mañana martes se celebrarán dos grandes funciones.

El primer partido de la tarde, jugado por Mayol y Solavarieta contra Hernández y Ortuondo, fué interesante, y a ratos disputadísimo, venciendo éstos últimos por 30 a 20.

Después Juan y Elola consiguieron una fuerte pareja, muy difícil de ser batida, que rente a Guenaga y Bereciartua, dominaron y vencieron por 30 a 10, no obstante, el encuentro fué bonito e interesante.

Por la noche Carlos y Goitia contra Mintegui y Mendive en competido encuentro de tantos bien disputados, vencon Mintegui y Mendive por 30 a 20.

El Trío 7-2-4 se pagó a 427 pesetas.

BOLERO hoy y todos los días, a las 10'30
BAILE y ATRACCIONES con el BALLET de
PIAR MURILLO y sus 8 violetas

Nuevo avance comunista en el Este de Corea

70.000 bajas rojas en la segunda fase de su ofensiva de Primavera

Tokio. — El comunicado del cuartel general de hoy, martes, dice que las fuerzas enemigas en los sectores Este-Central y Este, continuaron tanteando las posiciones aliadas durante la jornada de ayer, pero que fracasaron sus intentos.

En los sectores Oeste y Oeste-Central, las fuerzas de las Naciones Unidas avanzaron hacia el Norte, encontrando moderada resistencia.

Las unidades navales de superficie bombardearon la costa oriental y sus líneas de comunicación, dificultando los esfuerzos enemigos para aprovisionar a sus unidades de vanguardia.

Aunque el tiempo restringió las operaciones, los aparatos de los porta-aviones proporcionaron apoyo inmediato a las unidades de infantería, atacando concentraciones y emplazamientos de artillería durante la noche última en apoyo de la infantería de las N. U. causándose numerosas bajas al enemigo, al atacar las líneas de suministro y comunicaciones de su retaguardia. — Efe.

Tokio. — Un portavoz del octavo ejército ha descrito la retirada china de los sectores Occidental y Oeste-Central, como "una maniobra destinada a arrojar a los aliados de sus posiciones, mientras el enemigo ataca en nuevas direcciones". — Efe.

Tokio. — Al mismo tiempo que

se retiran los comunistas en los sectores Oeste y Oeste-Central, han renovado su ofensiva con tropas de refresco en el sector oriental, sobre Shoka, a unos 40 kilómetros en el Sur de Corea.

Los rojos avanzan en enjambres por los caminos del sector Este-Central a pesar de las 70.000 bajas padecidas en la segunda fase de la ofensiva de Primavera.

Un portavoz del ejército dice que las tropas chinas bajan hacia el Sur por los caminos de Hachon-Chunchon y de Inje-Hangya. Otras se mueven hacia el Este desde Chunchon.

El comunicado del octavo ejército señala que los ataques rojos decrecen en intensidad y que los batallones chinos preparados para continuar el asalto

sobre la segunda división norteamericana, "cansada pero victoriosa", han sido destruidos en la noche del lunes por la artillería aliada y por los ataques aéreos. — Efe.

Cuartel General del octavo Ejército. — Esta noche se ha señalado ligera resistencia enemiga, se anuncia oficialmente, en los sectores occidental y central de Corea, mientras continúan su ataque las tropas de las Naciones Unidas.

Elementos de la segunda división norteamericana han rechazado a primera hora de la mañana un ataque de tanteo, infligiendo graves bajas. Continúa el contacto entre moderado e intenso en el sector de Sosari. EFE

Detención de un peligroso asesino

Mató a sus progenitores e intentó lo propio con el resto de la familia

Reus. — Ha sido detenido Indalecio Lloret Bonet, autor de un doble parricidio cometido hace algo más de un año y que en estos días ha intentado asesinar al resto de la familia.

El hecho ocurrió en la Masía de Elias, donde la familia habitaba. El día 5 de Mayo del pasado año se sintieron enfermos todos los componentes de la familia, menos José Lloret Bonet, de 23 años de edad, que se hallaba cumpliendo el servicio militar y las intoxicaciones se creyeron entonces producidas por malos alimentos de los alimentos ingeridos. En el mismo día fallecieron los padres, José Lloret Magdani, de 41 años y su esposa María Bonet Martorell, de 41, resultando, además, ligeramente intoxicados los hijos del matrimonio María, de 22 años, Andre, de 17 y Esteban, de 17.

El parricidio ha declarado, con gran cinismo, que el día anterior al del hecho, adquirió en una droguería una peseta de arsénico de sosa, que echó en un bote de hojalata que la familia utilizaba como salero. El criminal no probó la comida aquel día, aunque fingió hacerlo y simuló los síntomas de intoxicación, procurando imitar los de sus familiares, aunque estuvo cuidando a su madre hasta el mismo momento en que ésta expiró.

Hace pocos días volvió a adquirir una peseta del mismo arsénico.

mo producto y repitió la operación, echando el tóxico en la sopa que se condimentaba y que él no probó. De nuevo los hermanos se sintieron dispuestos, pero como no resultaron graves volvió a arrojar más arsénico de sosa en una sopa de fideos; tomándola esta vez unas cuantas cucharadas, para no despertar sospechas.

Al agravarse los componentes de la familia, fueron conducidos al Hospital de San Juan, en el que el año anterior habían fallecido los padres, ingresando con ellos el autor de los envenenamientos, enfermo también, aunque levemente.

El parricidio ha declarado que su acción era consecuencia de los malos tratos que daba el padre a su familia, e incluso a su esposa, y porque sus hermanos prescindió de él en las faenas agrícolas.

Frontón Balear

Hoy Martes. — Tarde a las 6
Hernández y Murguía contra España
y Goitia.
Inchausti y Bereciartua contra Urcola
y Aldeanueva.

Noche 10'15
Juan y Salavarieta contra Ugarte
y Azpil.
Echevarría y Elola contra Guenaga
y Lejardi.
El Trío ayer 7 2 4 se pagó a 427
pesetas.

TARDE y NOCHE interesantes QUI-
NIELAS.
¡Acuda al FRONTÓN! ENTRADA
GRATIS!

OLIMPIA Mañana a las 10 y jueves
tarde y noche
Grandes Bailes y Atracciones con la actuación
del BALLET

Walkiria Girls

Plaza de Toros de Palma

DOMINGO, 27 MAYO 1951 A las CINCO de la tarde

Con motivo de las tradicionales FERIAS Y FIESTAS
Extraordinaria corrida de Toros HISPANO-MEJICANA

8 Toros del Excmo. Sr. Marqués 8

de ALBASERRADA 8

para los diestros

Pepe Luis Vázquez - Antonio Velázquez
Rafael Rodríguez - Rafael Ortega

NOTAS: LOS TOROS PODRAN SER VISITADOS EN LOS CORRALES TODOS LOS DIAS DE 6 A 7 DE LA TARDE
MAÑANA COMENZARÁ EL DESPACHO DE LOCALIDADES EN LAS TAQUILLAS DEL TEATRO PRINCIPAL

Continúan los movimientos sísmicos en la Península

No se tienen noticias de desgracias personales

Ubeda. — A las cuatro de la madrugada se ha sentido un nuevo y fuerte temblor de tierra, que se repitió a las 5 y a las 6 horas y 40 minutos, aunque cada vez con menor intensidad. La duración de los mismos ha sido de 5 segundos aproximadamente.

Como quiera que han sido varios los temblores de tierra registrados últimamente, la población está algo alarmada e incluso en algunos sectores toma cuerpo la idea de que el antiguo volcán de Natin va a entrar de nuevo en erupción. — Cifra.

Linares. — Durante toda la noche se han dejado sentir varios temblores de tierra, aunque de poca intensidad.

A las 5 y media de la mañana hubo una fuerte sacudida y de gran duración y a las 7 menos cuarto, otra mucho más fuerte, que hizo temblar todas las casas de la localidad. El vecindario, que en su mayor parte se hallaba todavía en cama, salió mas personas llevaban en brazo desparovido a las calles y algunos sus hijos.

Por fortuna no hay desgracias que lamentar ni se han registrado derrumbamientos. — Cifra.

Cabra. — A las 7 menos 20 de la mañana se ha registrado un temblor de tierra de escasa duración, pero con fuertes sacudidas.

Especulaciones en torno a las posibilidades rusas de obtención de petróleo

Probablemente, la URSS dispone de fábricas de carburante sintético

Washington. — En unas declaraciones a la revista "U. S. and World Report" el director de la Arabian American Oil Company, Ralph Follis, manifiesta que las montañas que limitan por el Norte la región del Oriente Medio serían una formidable barrera y que el oleoducto que va desde Arabia Saudita al Mediterráneo, podrá mantenerse inutilizado por medio de bombardeos.

Aunque el peligro de que los rusos se aprovechen de este petróleo es casi nulo, el de que puedan impedir su uso por los occidentales es considerable. Los rusos — añade — podrían cortar la producción en Arabia Saudita, pero — como ocurrió en Europa — las refinerías pueden ser reparadas en muy poco tiempo.

Se dice — que nuestra gente se sorprendió de lo pronto que conseguían los alemanes poner en marcha sus instalaciones bombardeadas.

En lo que respecta a las propias fuentes de abastecimiento ruso en petróleo, Follis hace constar que "la impresión general es que el orden de magnitud de los suministros petrolíferos de Rusia no ha aumentado desde la pasada guerra".

Dice también que Rusia necesitó mucho petróleo de los occidentales en la pasada guerra y que no ha aumentado su capacidad de producción en estos diez últimos años. Considera

Algunas personas, aunque muchas, por lo intempestivo de la hora, se lanzaron a las calles. Hasta el momento, se desconoce que haya habido daños.

La Cruz Roja portuguesa mediadora en Corea

Prestará auxilio a los prisioneros de guerra a través de su colonia de Macao

Hongkong. — La colonia portuguesa de Macao ha sido elegida como centro de actividad de la Cruz Roja Internacional, en razón de la neutralidad de Portugal en el conflicto de Corea.

Desde Macao, la Cruz Roja Internacional podrá cooperar con la Cruz Roja China, especialmente en lo que respecta al envío de medicamentos y víveres para los prisioneros de guerra de las Naciones Unidas, que se encuentran en Corea. — Efe.

que la producción petrolífera...

mana ha disminuido considerablemente, aunque reconoce que es posible que Rusia tenga funcionando fábricas de petróleo sintético. "Debe de haber adquirido en Alemania Oriente Medio serían una formidable barrera y que el oleoducto que va desde Arabia Saudita al Mediterráneo, podrá mantenerse inutilizado por medio de bombardeos.

CUPÓN DEL CIEGO
ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS DE ESPAÑA
PREMIADOS
2 2 9

JARDINES VAMOS
ESTA NOCHE

¿A LA COMEDIA?
PRINCIPAL: A las 7 y 10'30 Actuación de la Compañía Prades-Acero "Cielos del Aire" de José López Rubio.

¿AL CINE?
BORN: "El Torbellino de la vida" y "completos. (Aut. mayores).
BALEAR: "El Torbellino de la vida" y "Un nuevo amor" de André Harvey. (Aut. mayores).
AUGUSTA, RIALTO y VICTORIA: "Una cubana en España" y "Ratón de pasión. (Aut. mayores).
ASTORIA y AVENIDA: "S.O.S. Dakar" y "Juventud que promete".

PROTECTORA y METROPOL: Despedido forastero" y "Ahora me caso yo". (Aut. mayores).
LIRICO y HISPANIA: "La drama de los Forsyte" y "Don Juan Tenorio". (Aut. mayores).
CAPITOL: "Danubio rojo" y "El Capitán maravillas". (Tolerada menores).

ORIENTAL y MODERNO: "El capitán O'Flynn" y "El capitán maravillas". (Tolerada menores).
MODERNO, DURADO y FANTASIA: "Mujer oculta" y "Me casé con una bruja". (Aut. mayores).
¿A LAS VARIADAS?
OLIMPIA: Balle con las orquestas "Formatorio" y "Columba" y "Las tréllas negras" con Joaquín Emilio Moreno y María Christal y atracciones.

SALON IBIZA: Todos los días 6 tarde y 10'30 noche: Balle y atracciones con "S. Garland Givis", Chita y Sandra y Mayte de Betancor con Roulet.

TROCADERO: Presentación de María Rosa y Rosario de la Maza, con orquesta de Domingo Trigueros.
CASABLANCA: Tarde y noche. Balle y más de 10 atracciones en plaza.
BOITE MONTECRISTO: Actuación de los Hnos. Granados y el Niño de la Victoria y el quinteto "Montecristo".
CASA VALLES: Actuación del Ballet "Pape Ortega" con "Andalucía y Aragón".
SALON TRIANA: Actuación de María Sol-Gallardo, Montoya, Niño de la Victoria y Raquel Arceña.